Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2 – Jun 2006.

1. (10 poena)

Odgovor: B, A, B, A, C, C
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Legenda:

U okvirima:

Podvučeno: proces koji je izabran za izvršavanje
Sivo: blokiran proces

U tabeli:

Sivo polje: proces se izvršava

Crno polje: proces blokiran (čeka I/O operaciju)
2. (10 poena)
Videti prethodne ispitne rokove, uz sledeću izmenu: kada je potrebno poslati podatak tipa Data, treba poslati string: d.serialize(). Kada je potrebno primiti podatak tipa Data, onda treba izvršiti konverziju primljene poruke (nastale sa d.serialize()) u objekat tipa Data pomoću postojećeg konstruktora:
message = ...; 
return new Data(message);
Naravno na odgovarajući način treba primiti poruku koja predstavlja tip double, analogno primanju poruke tip int.
3. (10 poena)
a)(5)
Postoji problem izgladnjivanja (starvation): ukoliko pristigne novi zahtev istog tipa kao i onaj koji se trenutno obrađuje, i to se stalno dešava (ili se dešava u jako dugom vremenskom intervalu), zahtevi drugog tipa ne bivaju opsluženi.

b)(5)
Postoji mnogo različitih prihvatljivih rešenja. Jedna klasa rešenja podrazumeva upotrebu tehnike starenja (aging) koja je prikazivana na predavanjima. Na primer, može se ograničiti broj uzastopno opsluženih zahteva istog tipa ukoliko je sve vreme postojao zahtev drugog tipa itd.
4. (10 poena)
const int bitsInWord = ...;
const int NumOfPages = ...;
unsigned int* referenceBits; // 0 – not referenced, 1 – referenced
unsigned int referenceHistory[NumOfPages];
a)(5)

void updateReferenceHistory () {
  for (int pg=0; pg<NumOfPages; pg++) {
    unsigned int refBitsWordNo = pg/bitsInWord;
    unsigned int refBitsBitNo = pg%bitsInWord;
    unsigned int refBitWord = referenceBits[refBitsWordNo];
    unsigned int refBit = refBitWord>>refBitsBitNo;
    refBit<<=(bitsInWord-1);
    referenceHistory[pg]>>=1;  // Shift right reference history register
    referenceHistory[pg]|=refBit;  // and set its MSB to reference bit
  }
}

Napomena: dato rešenje je verovatno jedno od najrazumljivijih, ali ne i najefikasnije. Ostavlja se studentima da pronađu i nešto efikasnija rešenja (u smislu manjeg broja pristupa memoriji).

b)(5)

unsigned int getVictimPAge () {
  unsigned int result = 0;
  unsigned int minRefHist = referenceHistory[0];
  for (int pg=1; pg<NumOfPages; pg++)
    if (referenceHistory[pg]<minRefHist) {
      result = pg;
      minRefHist = referenceHistory[pg];
    }
  return result;
}

5. (10 poena)
a)(5) 37, 35, 45, 56, 64, 89, 124

b)(5) 45, 56, 64, 89, 124, 35, 37
6. (10 poena)
a)(7) Cevovod (Pipe) je vrsta fajla tako da se u njega podaci upisuju i citaju isto kao iz fajla.
#include <stdio.h>
int main() {
  FILE* out = fopen("Cev", "w");
  if (out == NULL) return -1;
  fprintf(out, "Ispit iz OS2\n");
  fclose(out);
  return 0;
}
b)(3) ./zad6b < Cev
7. (10 poena)
/* ispitniModul.c */
#include <linux/module.h>
#include <linux/moduleparam.h>
#include <linux/kernel.h>
#include <linux/init.h>
#include <linux/stat.h>

MODULE_LICENSE ("GPL");
MODULE_AUTHOR ("Katedra RTI");
MODULE_DESCRIPTION ("Modul za Junski rok 2006.");


static int niz[50];
static int brNiz;

module_param_array (niz, int, &brNiz, 0000);
MODULE_PARM_DESC (niz, "Niz brojeva");

static int __init ir3os2_init (void) {
    int i;
    int zbir;

    printk (KERN_INFO "IR3OS2 Modul sa ispita\n");
    printk (KERN_INFO "Ucitano je %d elemenata:\n", brNiz);

    zbir = 0;

    for (i=0; i<brNiz; i++) {
        printk (KERN_INFO "\t%d\n", niz[i]);
        zbir += niz[i];
    }

    printk (KERN_INFO "\nZbir elemenata niza je %d.\n", zbir);

    return 0;
}

module_init (ir3os2_init);

static void __exit ir3os2_exit (void) {
    printk (KERN_INFO "Dovidjenja!\n");
}

module_exit (ir3os2_exit);
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